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Číslo III/2013
Vážení spoluobčané, 

školákům i předškoláčkům skončily prázdniny a začaly jim jejich povinnosti.  Věříme, že se vám vydařila dovolená, protože prázdninové počasí bylo vcelku jak u nás doma tak i v zahraničí pro rekreaci 
                      příznivé.
Ze současnosti: 

69. zasedání  zastupitelstva bylo  za přítomnosti ředitelky základní školy Mgr. Folprechtová. Ta nás seznámila s činností  školy. Naopak paní ředitelka byla seznámena s jednotlivými stavebními  úpravami ve škole, které proběhnou o letních prázdninách.  Zastupitelé schválili uvolnění prostředků na nákup nového kotle do kuchyně v MŠ. Z cenových nabídek na dodávku a montáž plastových oken do tělocvičny, specializovaných učeben staré budovy ZŠ a kabin na hřišti byla vybrána firma Stavona Pardubice.
Na 70. jednání zastupitelstva byla  schválena cena za prodej pozemku parc. č. 1102. Dále byla projednána žádost ředitelky ZŠ na udělení výjimky z počtu dětí na školní rok 2013-14. Bohužel stále je ve škole o šest žáků méně, než jsou státem stanovené limity. Věříme, že až  ukončí docházku dva početně slabší ročníky, tak se škola opět dostane nad hranici 153 docházejících dětí.  Pro nový školní rok je do první třídy zapsáno 23 dětí a v dalším roce to bude minimálně podobné, spíše vyšší.
71. zasedání projednalo a schválilo Nařízení obce o zákazu pochůzkového a podomního prodeje a nabídky služeb. I touto cestou vás informujeme o tom, že pokud se uvedenou činností setkáte, abyste tuto aktivitu oznámili na obecní úřad pro zjednání nápravy. Byl projednán postup ve věci přeložky plynové přípojky a HUP pro budou OÚ s ohledem na připravovanou úpravu schodiště a bezbariérového přístupu.

72. zasedání bylo současně jako 12. veřejné.  Byl projednán výsledek hospodaření obce za první pololetí roku. Příjmy obce se prozatím jeví příznivě a prozatím ve výši určené novým rozpočtovým určením daní. Byla schválena žádost o byt 
č. 6 v pečovatelských bytech v čp. 191.

73. jednání projednalo postup stavebních úprav v základní a mateřské škole a v kabinách na fotbalovém hřišti. V kabinách budou vyměněna okna a dveře a dále budou  rekonstruovány umývárny. Současně dojde i k pořízení zázemí pro rozhodčí (sprcha, WC). Pokud budou cenové nabídky na zhotovení fasády v přijatelné výši, dojde i na jejich nový kabát. Je to hlavně díky přispění dotace Pardubického kraje ve výši 120.000,- Kč.
Na 74. zasedání  zastupitelstva byla projednána a schválena smlouva se společností Vodafone a.s. na umístění přenosového zařízení na starou budovu ZŠ. Rovněž bylo schváleno prodloužení nájmu bytu v č.p. 32.

Na 75. zasedání   byli zastupitelé seznámeni s postupem stavebních úprav na výše zmíněných objektech. V obou školských zařízeních byly práce již dokončeny, takže uklízečky  a personál mají dostatek času na přípravu pro zdárné zahájení školního roku.  Dále byla projednána žádost o případný prodej obecních pozemků parc.č. 260/2 a 262/1. 
Z minulosti:

Čp. 24
Roku1779 postavil dům Josef Perný z č. 25 jako“ vejminek“, patřil tedy k č. 25. 10. srpna 1785 dům koupil Jiří Žáček. 26. února 1810 novým majitelem Jan Malý.  31.12.1810 jsou dalšími majitel manželé Pavlasovi. Od  26.2.1818 jej vlastní manželé František a Magdaléna Malých. R. 1840 oddělen od gruntu č. 25. Poté jej kupují Jan a Marie Kaberlovi. Roku 1858 noví majitelé manželé Cincibuchovi. Roku 1867 vlastní dům Anna Havrdová, v r. 1868 manželé Kácovských,1884 Matěj Tamchyna, 1890 Jan Herclík, 1896 Jan Kmoníček,1897 Jan a Františka Seckých. K domu patřilo: 93,33a polí, 4,67a zahrady. Barák pod došky. V polovině min. století na tomto místě postaven dům, jehož současným vlastníkem je Jan Chodora.  
Čp. 25
Za starodávna  jako kmetcí dvůr, ale podle rozsahu spíše menší. První záznam z urbáře roku 1563, kdy majetek vlastnil Jíra Zahradník. Roku 1588 je vlastnicí Magadalena Jiroušková, v r. 1617 Jan Vaněček. Roku 1651 je majitelem Jan Komínek, který statek prodal ještě téhož roku Matěji Šťastnému. Od r. 1658 vlastníkem Jan Kulička, následně roku 1698 vlastníkem Matěj Tomášek, který prodává roku 1705 Martinu Žáčkovi. Rodina Žáčkova majetek vlastní    majetek do r.1810, kdy jej koupil Jan Malý. Následují vlastníci: r. 1818-manželé Pavlasovi,1819 Jan Malý, 1868 František a Kateřina Malých, 1874 manželé Pokorní.  K majetku v r. 1935  patřilo: 2,17 ha polí, 25,41a luk, 5,14a zahrada. Stavení zděné, pod došky.    Stávajícím majitelem je Zdeněk Zeman. 
Čp. 26- obecní kovárna
Ta byla vystavěna přibližně roku 1765. Protože v knihách je zaznamenáno, že se jedná pouze o obecní majetek, nejsou zaznamenání jednotliví kováři. V roce 1905 byla stará kovárna zbořena a na jejím místě postavena nová. V ní je od r. 1906 nájemcem kovář Josef Šrajer, jehož otec Florián byl nájemcem od r. 1882. Kovárna spojená s obytným stavením-oboje zděné, pod tašky. V největším rozkvětu, zejména za dob formanů, dělalo se vše ručně. Počátkem 20. století, kdy továrny nabízejí hotové lacinější výrobky, je i v kovárně málo práce. Kovář Šrajer  vlastnil: 78,12a polí. Kovárna byla zbourána v souvislosti s rekonstrukcí silnice I/36 v devadesátých letech min. století. 
Čp. 27
Toto stavení má dosti pestrou minulost. Již před rokem 1490-dále písemné zprávy o usedlostech v Bělé nesahají- stála zde dolní krčma, která zde stále již před rokem 1490. R. 1563 veden jako krčmář Adam, 1588 Štěpán Žernovický,1617 Adam Kožený, roku 1620 prodáno Václavu Kulíškovi, 1630 Tobiáši Kunátovi. Od r. 1644 je  vlastníkem Tomáš Kožený, 1652 Jiřík Jaroš. Následují: 1663-Jan Smíšek, 1692 jeho syn Jiří, 1696- Jan Kadeřávek, 1721- Václav Netušil, 1743- Matěj Netušil, 1756- Leopold Hyhlík, 1803-jeho syn Jan. Rod Hyhlíků vlastní majetek do r. 1882, kdy se jejich dcera provdala za Jana Macháčka. Od r. 1896 je  vlastnicí Aloisie Macháčková a od r. František a Marie Macháčkovi. Dnešní hospoda  spojená s hospodářským  stavením a chlévy- vše zděné, pod tašky. Přes dvůr ještě jako zbytek staré hospody: staré špýchary. K domu patřila formanka a masný krám přes silnici u rybníka-vše zbouráno. Na jejich místě postaven dům čp. 28, v němž bylo cukrářství, pod ním u rybníka malé jatky. Hostinec a řeznický krám majitel usedlosti pronajímá- dnešní majitel je od r. 1929 Karel Oliva. Před ním od r. 1924 Fr. Macháček, od r. 1919 Josef Říha a od r. 1910 František Hanč.  K majetku  patřilo v r. 1935: 13,19 ha polí,1,61 ha luk, 13,55a zahrad, 12,12a pastvin, 49,31 a lesa. Stávajícími majiteli jsou manželé Andresovi.  Zmíněné č.p.28 vlastní Ing. Anna Černá.  
Vážení spoluobčané,

     dovolte mi, abych touto cestou poděkovala celému obecnímu zastupitelstvu obce Rohovládova Bělá, zaměstnancům obecního úřadu a zejména pak panu starostovi Petru Černému za celoroční podporu, kterou věnují naší základní škole. Bez jejich pomoci by se nemohly uskutečnit opravy, údržba a mnohá vylepšení, které se provedly během těchto prázdnin v budově školy. 

     Snaha o zlepšení školního prostředí nás posouvá mezi školy disponujícími vzhledem a vybavením, odpovídajícím současným trendům. Během prázdnin byla vyměněna okna v tělocvičně, zrekonstruovány toalety podle současných hygienických norem, vymalovány třídy, přebroušeny a natřeny tabule, škola je postupně vybavována lepším nábytkem. V měsíci září dovybavíme zrekonstruovanou cvičnou kuchyňku tak, abychom ji mohli využívat nejen k výuce vaření, ale i pro zájmovou činnost žáků. 

     I v tomto školním roce jsme pro Vaše děti, které školu navštěvují, připravili pestrou nabídku mimoškolní činnosti v odpoledních hodinách. Nabízíme kroužek floorbalu, hip-hopu, angličtiny, keramiky, korálkování, vědeckých pokusů a vaření. Pokračuje i naše spolupráce se ZUŠ v Chlumci nad Cidlinou a to především ve výuce hry na hudební nástroje.

     Program exkurzí, výletů a školních představení bude bohatý i v tomto roce. Jednotlivé akce budou oznamovány na školních www stránkách.

     Poděkování patří rovněž mým kolegům a správním zaměstnancům naší školy, neboť bez jejich pečlivé práce při úklidu bychom nebyli schopni nový školní rok zahájit.

     Vážení spoluobčané, pokud byste si chtěli prohlédnout budovu školy, máte možnost přijít       25. září v 15 hodin do ředitelny a já Vás po školní budově ráda provedu.








                                                                                            Mgr. Jana Folprechtová, ředitelka ZŠ
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