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Vydávání povoleno Min. kultury evidenčním číslem MK ČR E 14425
Vydává obec Rohovládova Bělá.


Číslo I/2014
 Vážení spoluobčané,
 letošní zima-nezima asi pomalu končí, jaro
 pozvolna přichází  a do Vašich domácností 
 vám přinášíme první letošní vydání čtvrtletníku.
Ze současnosti: 

81. zasedání zastupitelstva jednalo o činnosti sboru dobrovolných hasičů, kterou přednesli zástupci hasičů Tereza Pešková a Pavel Černý. V požárních soutěžích dosahuje dívčí družstvo vynikajících úspěchů. Družstvo chlapců (někteří jsou ještě školáci) se snaží dosáhnout jejich úspěchů. Dále byla projednána příprava rozpočtu obce na rok 2014. 
Hostem 82. zasedání  byla ředitelka MŠ paní Váňová. Ta podala informace o činnosti školy včetně přípravy přijímacího řízení  pro přijetí dětí pro příští školní rok. Koncem tohoto školního roku opustí MŠ přibližně 24 předškoláků do ZŠ. Současně byli zastupitelé seznámeni s potřebami MŠ směřujícími ke zkvalitnění podmínek výuky popřípadě s vnitřními opravami prostor školky. Byla projednána zpráva o dílčí kontrole hospodaření obce, kterou provedl Krajský úřad. Nebyly zjištěny žádné závady. Konečný audit bude v měsíci únoru 2014. Z cenových nabídek na pokácení lip na hřbitově byla vybrána nabídka pana Horáka z Buchlovic.

Na 83. zasedání  byl jako host pan J. Radouš, který zastupitele seznámil s činností fotbalistů jak v ukončené sezoně, tak i s představami na jarní soutěžní kolo. Zastupitelé byli dále seznámeni s uvedením do provozu schodišťové plošiny na zdravotním středisku. Tohoto uvedení se zúčastnili zástupci  obcí, které finančně  přispěli na její pořízení. Hlavním bodem jednání bylo schválení rozpočtu obce na rok 2014. Současně byly schváleny rozpočty příspěvkových organizací. Pro MŠ byl schválen provozní příspěvek ve výši 350 tis. Kč a pro ZŠ je tato částka ve výši 1.760.000,- Kč.

84. zasedání zastupitelstva vybralo na základě předložených nabídek odběratele dřeva z těžby lesa, kterým je pan ing. Vacek ze Řečan nad Labem.  Dále bylo schváleno odměňování zastupitelů v souladu s novelou zák. 459/2013.
Jednání 85. zasedání OZ se zúčastnil zástupce  firmy EKOSVĚTLO, který představil úsporné osvětlovací těleso pro veřejné osvětlení. Dále byla podána informace o postupu přípravy na podání žádosti o dotaci na kanalizaci pro připravované stavební parcely Za Bytovkami.

Na 86. zasedání OZ byla přednesena informace o výsledku zápisu dětí do naší základní školy. K zápisu přišlo 31 dětí.  Kolik jich skutečně bude ve stavu pro příští školní rok, bude známo v měsíci červnu, do kdy mají rodiče možnost svého konečného rozhodnutí. Lze očekávat, že se po dlouhé době naplněnost naší školy vymaní z červených čísel. Byl schválen nákup kontejneru na odpad ze hřbitova a pořízení elektronického mapového portálu naší obce. Ten bude sloužit k jednoduchému zjištění podkladů jako je  např. umístění  inženýrských sítí, majetkové vztahy k nemovitostem a mnoho dalších informací.   

87. zasedání zastupitelstva jednalo o prodeji pozemků, které vlastní obec a užívají je naši spoluobčané. Jedná se o nepatrné výměry pozemků, které vznikly po pozemkové digitalizaci  obce. Na některé zjištěné nesrovnalosti budou muset být zpravovány geometrické plány. Dále byli zastupitelé předběžně seznámeni s výsledkem kontroly na hospodaření obce, které provedly pracovnice Krajského úřadu Pardubice. Prozatím bylo odloženo rozhodnutí o výměně osvětlovacích těles veřejného osvětlení za úspornější varinatu.
        Všem bezohledným majitelům psů:

     Vzhledem k tomu, že někteří majitelé psů umožňují svým   

     „miláčkům“ volný pohyb na fotbalovém hřišti, dochází ke 
              znečišťování hrací plochy jejich exkrementy.

             Pokud bude toto jednání zjištěno, 

                    vlastníka psa nemine finanční postih.


    Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu se    

               uskuteční v sobotu 31. května 2014.

     Další informace  vám sdělíme obecním  rozhlasem.
Ve spolupráci s Diakonií Broumov budeme připravovat 

tradiční  sběr ošacení a dalšího použitého vybavení. 

Přesnější termín vám sdělíme.

Vážení spoluobčané,


na adresu obecního úřadu přišel dopis, který obsahoval kritiku stavu stavebních prací na obecních objektech  a dotazy spojené s obecním majetkem. 


Na popsané podněty bylo obratem odpovězeno odesílateli uvedenému v dopise. K překvapení domnělého adresáta i našeho úřadu došlo následně po jeho přečtení naší odpovědi a zejména po osobním jednání. V něm tato osoba potvrdila, že s uvedeným dopisem nemá vůbec nic společného. Dospěli jsme tudíž k závěru, že někdo zneužil osobu odesílatele. 


Uvedené zjištění nás přimělo k tomu, abychom vyzvali skutečnou osobu (případně i jinou), která má námět či jakoukoli potřebu upozornit nebo kritizovat věci, které považuje za nesprávné, aby pro tyto účely dotyčný uváděl pouze svoje nacionále, případně přišel projednat své problémy osobně na obecní úřad či na jednání zastupitelstva. 








Petr ČERNÝ








starosta obce
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Z minulosti:


Čp. 36
Původně to byla pastouška a domek pro obecního pastýře a slouhu, který byl vystavěn v r. 1762 Roku 1824 vyhořel. V r. 1878 jej vlastnil Jan Hampl, od r. 1883 jeho manželka Františka Hamplová. Roku 1889 jsou vlastníky manželé František a Kateřina Markovi. Roku 1925 rozděleno společnou zdí  na dvě poloviny: jižní část  vlastní Kateřina Marková a  severní část odkoupil J. Vondráček a následně  roku 1926 František Vosáhlo- pekař. Tato druhá polovina obdržela r. 1931 č.p. 99. Stavení zděné pod tašky.
V současné době jsou spoluvlastníky č.p. 36 Miloslav Marek a Dagmar Marková. Č.p. 99 spoluvlastní Dana Povýšilová a Jiří Vosáhlo. 
Čp. 37

První zápis v gruntovní knize v roku 1801. Na obecním místě postaven barák, který r. 1824 vyhořel. Vlastníkem byl Matěj Panchártek. R. 1837 jsou vlastníky manželé Václav a Kateřina Panchártkovi. V roce 1868 jej koupili manželé Josef a Kateřina Doudovi. Roku 1911 jsou majiteli František a Marie Pětiokých a následně v roce 1924 již dům vlastní Josef a Anna Tichých. Domek z původního dřevěného byl r. 1929 přestavěn na zděný a pod tašky. Příčinou bylo, že v tuhé zimě se pod tíží sněhu prolomila střecha a domek téže noci vyhořel.
Současnými vlastníky jsou sourozenci Josef a Hana Mrňávkovi.

Čp. 38

Původně obecní domek, vystavěný v roce 1758. R.1779 ho koupil od obce Matěj Hyhlík, od něho v r. 1828 Václav Savtoň. V roce 1842 jsou vlastníky František a Magdalena Svatoňovi. Rod Svatoňů vlastní dům do roku 1919, kdy jej kupuje Marie Syručková, roz. Svatoňová. Od r. 1927 jej vlastní manželé Čeněk a Anna Syručkovi. Jedná se o stavení, kde je obytná část spojena s chlévem a stodůlkou. K domu patřilo: 3 ha polí, 4,86a luk, 24,78a lesa.

Nemovitost v současnosti vlastní Emilie Volejníková.    
Čp. 39

Domek vystavěn jako výměnek k č.p. 30 Čeňkem Jeřábkem roku 1921. Domek zděný, pod tašky.

V současné době neexistuje- stával na dvoře  hostince U Kaštanu.
Čp. 40

Chalupa, která  roku 1805  patřila Janu Konvalinovi. V roce 1832 ji vlastní manželé Jiří a Marie Richterovi, od r. 1843 další generace Václav a Anna Richterovi, v r.1874 Jan a Rozina Richterovi. V roce 1850 vyhořelo. R. 1894 je vlastnicí Rosalie Richterová a od r. 1912 manželé František a Anna Richterovi. Obytná budova s chlévy přestavěna jako zděné a pod tašky r. 1932 po požáru. K domu patří: 5,72 ha polí.1,01 ha luk, 37,99a zahrady.
Spoluvlastníky jsou Josef Kadavý a Jaroslava Pavlíková.
Čp. 41

Roku 1794 koupeno obecní místo Jonášem Polakem(židovského vyznání). Jeho syn Izák Polak vystavěl na něm dům ve slohu švýcarském se šindelovou střechou. Ve stejném slohu přestavěn též mlýn, který tehdy patřil témuž Polakovi. V roce 1839 dům vlastní Veronika Konrad, v roce 1840 Václav Karel Zámisch. Od r. 1849 jsou vlastníky manželé Josef a Karolina Geduldigerovi, v  r.1876 jejich syn Gustav, od r. 1930 jsou vlastníky manželé Rudolf a Markéta Kleinerovi (roz. Geduldigerová).  V roce 1929 dům přestavěn na jednoposchoďový z kamene a cihel, pod tašky. V přízemí má obchod p. Trojan a drogista p. Mareš. Dále zde byl provozován výčep lihovin. Při domě jsou chlévy a konírny. K domu patřilo:13,59ha polí, 80,68a lesa, 22,34a zahrad. Židovští majitelé byly v období holocaustu deportováni do koncentračního tábora. V současné době dům vlastní Tomáš Vaníček
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Sbor dobrovolných hasičů Rohovládova Bělá





Vás tímto srdečně zve na





TRADIČNÍ  HASIČSKÝ  PLES





a to v sobotu 22.března 2014 od 19.30 hodin





do obecního hostince ve Vyšehněvicích





Hudba: Tetovanka
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